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Takk for tilliten og at du valgte var varmeovn for a varme opp hjemmet ditt. Peisen var ble laget
med tanke pa din sikkerhet og komfort. Vi er overbevist om at engasjementet som er lagt ned
ipr med a designe og prod e peisen vil gjenspeiles i tilfredsh med valget som
er tatt. For installasjon og bruk, les ngye alle kapitlene i handboken. Hvis du har spgrsmal eller
bekymringer, ligst k kt var teknisk deling. All till inf jon er tilgjengelig pa
www.kratki.com

Kratki.pl Marek Bal er en velkjent og respektert produsent av varmeapparater, bade pa det polske og
det europeiske markedet. Vare produkter er produsert i henhold til strenge standarder. Alle vare pe-
isinnsatser gjennomgar en kvalitetskontroll pa fabrikken, der de gjennomgar strenge sikkerhetstester.
Bruken av materialer av topp kvalitet i produksjonen garanterer at apparatet fungerer jevnt og palitelig
for sluttbrukeren.

Denne bruksanvisningen inneholder all informasjon som er ngdvendig for korrekt tilkobling, drift og
vedlikehold av peisovnen.

oBs!!!
Vaer ngye med a bruke peisen riktig: Bruk riktig ved,
rengjor den regel ig, sa vil den bel deg med ge herlige og varme hgoster og vintre.

Her er noen retningslinjer for riktig vedlikehold av peisinnsatsene fra Kratki.pl:

1. Ovnen skal installeres og monteres av kvalifiserte personer.

2. Roykreret skal inspiseres minst to ganger i dret, og rengjeres om ngdvendig.

det er ngdvendig.

3. Bruk terre, harde tresorter med et maksimalt fuktighetsinnhold pa 20 %.

4. For eller etter hver fyringssesong skal pakningen skiftes ut (skur i deren, snor under glasset).

5. Fjern regelmessig aske fra askeskuffen.

6. lkke overoppvarm ovnen: Det antas at 1 kg ved med et fuktighetsinnhold pa opptil 20 % gir en effekt
pa 3 kW. Belastningen ma stemme overens med den oppgitte nominelle effekten. Hvis den oppgitte
effekten er 6 kW, skal det fyres med 2 kg ved.

Glasset ma rengjeres med et rengjeringsmiddel som er beregnet for dette formalet, og det ma ikke
paferes direkte pa glasset, men pa en klut. Pass pa at vaesken ikke drypper ned pa komfyrens led-
ninger og staldeler.

Staldelene pa komfyren ma kun rengjores nar de er torre, komfyren ma ikke utsettes for fuk-
tighet.

INNLEDNING

KRAVENE TIL BETINGELSER OG INSTALLASJON AV OVNER SOM PEISINNSATSER ELLER
FRITTSTAENDE VEDOVNER,

FINNES | DE GJELDENDE STANDARDENE | HVERT ENKELT LAND SAMT | NASJONALE OG LOKALE
FORSKRIFTER. BESTEMMELSENE | DISSE MA V/ERE

VAR FORSIKTIG!

For & unnga brannfare mé apparatet installeres i henhold til gjeldende standarder og tekniske regler
som det henvises til i denne bruksanvisningen. Installasjonen méa utferes av en fagperson eller en kva-
lifisert person. Apparatet er i samsvar med standarden EN 13240 og er CE-sertifisert.

Folg alltid gjeldende forskrifter pé stedet der apparatet er installert.
Apparatet mé installeres i henhold til gjeldende byggeforskrifter. Innsatsen ma plasseres i sikker

avstand fra brennbare produkter. Det kan vzere ngdvendig & beskytte veggen og materialene rundt
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innsatsen. Apparatet ma plasseres pa et solid, ikke-brennbart underlag. Skorsteinen ma vaere lufttett
og ha glatte sider, og den ma renses for sot og annet rusk fer den kobles til. Forbindelsen mellom
skorsteinen og innsatsen ma vaere lufttett og laget av ikke-brennbart materiale som er beskyttet mot
oksidering (emalje eller stélror).

Huvis skorsteinen gir darlig trekk, ber du vurdere & legge nye ror. Det er ogsa viktig at

Huvis skorsteinen gir dérlig trekk, ber du vurdere a legge et nytt reykror. Fa skorsteinsraret kontrollert
av en skorsteinsfeiermester og eventuelle endringer utfert av et autorisert firma, slik at de er i samsvar
med lokale forskrifter.

FORMAL

De frittstdende komfyrene som kratki.pl produserer, er komfyrer med manuell péfylling av brensel, som
kun er koblet til bygningen med en kobling der avgassene slippes ut og en lasbar forbrenningsder. De
er beregnet pa lovtrevirke som avenbok, eik, bek, akasie, alm, lann og bjerk med et fuktighetsinnhold
pé <20 %. De fungerer som en ekstra varmekilde i rommene der de er installert.

INNLEDENDE INFORMASJON / MERK!

For & unngé brannfare ma peisovnen installeres i henhold til de relevante bestemmelsene i byggefor-
skriftene og de tekniske anvisningene i denne monterings- og bruksanvisningen. Planleggingen av
peisinstallasjonen skal utferes av en kvalifisert fagperson. Fer idriftsetting ma det gjennomferes en
teknisk godkjenningstest, som en skorsteinsfeier og en brannsakkyndig méa uttale seg om.

GENERELLE KOMMENTARER

a) For installasjonen av varmeapparatet pabegynnes, ma roykroret inspiseres og godkjennes med hen-
syn til tekniske parametere og tilstand - tetthet og tetthet.

b) Installasjon og oppstart av varmeapparatet skal utferes av et installasjonsfirma med relevant auto-
risasjon og erfaring.

c) Varmeapparatet skal plasseres sa naer reykroret som mulig. Rommet der varmeapparatet skal instal-
leres, ma ha et effektivt ventilasjonssystem og den luftmengden som er nedvendig for at varmeappa-
ratet skal fungere korrekt.

d) For varmeapparatet tas i bruk, ma klistremerkene flernes fra glasset.

e) Varmeapparatets tekniske parametere gjelder for det brenselet som er angitt i denne bruksanvi-
sningen.

f) Inspeksjonsintervallene for roykreret ma overholdes ngye (minst to ganger i aret).

g) | henhold til gjeldende lovgivning kan ikke geitovnen vaere den eneste varmekilden, men kun et
supplement til det eksisterende varmesystemet. Arsaken til denne typen regulering er behovet for &
sikre oppvarming av bygningen i tilfelle langvarig fravaer av beboerne.

Installasjonen av varmeapparatet ma utferes i samsvar med bestemmelsene i gjeldende standarder
péa dette omradet, kravene i byggeforskriftene og gjeldende brannsikkerhetsstandarder pa dette
omrédet.

Detaljerte bestemmelser om konstruksjonssikkerhet, brannsikkerhet og driftssikkerhet finnes i de gjel-
dende forskriftene og byggeforskriftene i det enkelte land.

VALG AV DRIVSTOFF

Anbefalt drivstoff

- Produsenten anbefaler at det brukes stokker av lovtraer som bgk, agnbgk, eik, or, bjerk, ask osv. Stok-
kene ber ha en lengde som tilsvarer bredden pa risten.

Lengden pa stokkene ber vaere omtrent like lang som bredden pa risten. De skal legges horisontalt pa
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risten. Ikke bruk for lange vedkubber som stables loddrett, da de kan hindre sekundzerluftstreammen,
og hvis de velter, kan de skade komfyrens komponenter, f.eks. glasset.

- Fuktighetsinnholdet i veden som brukes til a fyre i ovnen ber ikke overstige 20 %, noe som tilsvarer
ved som har vaert lagret under tak i 2 ar etter felling.

Drivstoff anbefales ikke
Unnga & fyre med vedkubber eller pinner med et fuktighetsinnhold pa over 20 %, da dette kan fore til
at de oppgitte tekniske parametrene ikke oppnas - redusert varmeeffekt.

Det er ikke tilrddelig & fyre med ved av bartre eller stubbved, da dette forer til at apparatet brenner
intensivt og krever hyppigere rengjering av apparatet og roykreret. Uegnet brensel pavirker ogsa til-
smussingen av glasset.

Forbudt drivstoff

Folgende mé ikke brennes i ovnen: mineraler (f.eks. kull), tropisk trevirke (f.eks. mahogni), kiemiske pro-
dukter eller vaesker som f.eks. olje, alkohol, bensin, naftalen, laminerte plater, impregnerte eller presse-
de trestykker bundet med lim, sgppel. Hvis annet brensel er tillatt, vil dette veere angitt pa typeskiltet.

MONTERING OG INSTALLASJON AV VARMEAPPARATET

Installasjon av varmeapparatet skal utferes av en person som er kvalifisert til & utfere denne typen
installasjonsarbeid. Dette er en forutsetning for sikker bruk. Installateren skal bekrefte pa garantikortet
at installasjonsarbeidet er korrekt utfort ved a signere og stemple garantien. Hvis dette kravet ikke
overholdes, mister kjgperen retten til & gjere garantikrav gjeldende overfor varmeapparatprodusen-
ten.

For du installerer enheten, bor du ogsa kontrollere den mekaniske styrken til underlaget den
skal plasseres pa, med tanke pa enhetens vekt.

FORBEREDELSER FOR INSTALLASJON

Varmeapparatet leveres klart for installasjon. Etter at apparatet er pakket ut, ma det kontrolleres at
det er komplett i henhold til denne bruksanvisningen. | tillegg mé du kontrollere funksjonen til

- mekanismen for justering av lufttilferselen til forbrenningskammeret (askeskuffen);

- frontderens lasemekanisme (hengsler, handtak);

- integriteten til innkapslingen av roykreret og reykkanalen ma vaere garantert med en brannmot-
stand pa minst 60 minutter;

tilstanden til glassene

- installasjon av ovnen kan utfgres etter at skorsteinsfeieren har avgitt en positiv uttalelse om
roykroret.

TILKOBLING TIL SKORSTEIN

Det er mulig a koble komfyren til en felles skorstein. Ved tilkobling til felles skorstein ma dgren alltid
vaere lukket. Skorsteinstrykket skal veere 12 Pa.

Bestem minste skorsteinstrekk for den nominelle varmeeffekten [Pa]:

Skorsteinstrekket skal veere:

- minste trekk - 6 + 1 Pa,

- middels, anbefalt trekk - 12 + 2 Pa,

- maksimalt trekk - 15 + 2 Pa.

Skorsteinen ma vaere lufttett og veggene glatte. Den skal rengjares for sot og andre urenheter for den
kobles til. Forbindelsen mellom skorsteinen og apparatet ma veere lufttett og laget av ikke-brennbart
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materiale som er beskyttet mot oksidering (f.eks. emaljert stalrar). Hvis skorsteinen gir darlig trekk, bor
du vurdere & legge nye roykror. Det er ogsa viktig at skorsteinen ikke gir for stort trekk, og i sé fall ber
det monteres en trekkstabilisator i skorsteinen. Alternativt finnes det spesielle skorsteinspiper som
regulerer trekken. Inspeksjon av skorsteinsroret

Skorsteinsraret bor kontrolleres av en skorsteinsfeiermester, og eventuelle endringer kan utfares av et
autorisert firma slik at kravene oppfylles.

Tilkobling til reykreret skal utferes i henhold til standarden. Minste effektive hgyde pa roykkanalen
er4-6 mb.

Lengden pé forbindelsen mellom apparatet og skorsteinen skal ikke overstige 1/4 av skorsteinens
totale hoyde.

Eksempler pa tilkobling til skorstein:

forkjolelse

ikke-brennbart
/ materiale

mortel ‘

rosett

renere

tilkoblingsdiameter
med en skorstein

VENTILASJON | ROMMET DER KOMFYREN ER INSTALLERT

Rommet der komfyren skal installeres, ma ha et volum som tilsvarer forholdet 4 m 3 x 1 kW av appa-
ratets nominelle varmeeffekt, men ikke mindre enn 30 m3. | tillegg ma rommet ha et effektivt venti-
lasjonssystem som tilferer den luftmengden som er nedvendig for at komfyren skal fungere korrekt.
Det antas at det trengs ca. 8 m3 luft for & forbrenne 1 kg ved. Rommet der komfyren skal installeres,
og som trekker luft fra rommet, ma vaere fritt for avtrekksanordninger og andre apparater med ildsted.
| rom med mekanisk ventilasjon eller sveert tette vinduskarmer ma det brukes individuell lufttilfarsel
til forbrenningskammeret. Ideelt sett ber det brukes et friskluftsinntak utenfra til dette formélet. For-
brenningsluftinntaket ber velges slik at det ikke kan tettes igjen. Effektiv forbrenning garanteres ved
& koble til inntaket av uteluft. Inntaksgitteret til romventilasjonssystemet ma sikres mot selvlukking.
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USTAWIENIA BEZPIECZENSTWA PLYTY GRZEWCZEJ - ODLEGLOSCI

Peisen skal plasseres pa et ikke-brennbart gulv med en tykkelse pd minst 20-30 mm. Det brennbare
gulvet foran peisderen skal beskyttes med en minst 30 cm bred stripe av ikke-brennbart materiale
(f.eks. keramiske fliser, steintay, stein, glass eller stalsokkel).

Husk at komfyrens stalkomponenter kan veere varme under alle operasjoner i forbindelse med bruk
av komfyren. Under drift og bruk av komfyren ma du felge reglene som sikrer grunnleggende sikker-
hetsforhold:

- Gjor deg kjent med bruksanvisningen for komfyren, og folg bestemmelsene i den til punkt og prikke;
- Komfyren ma installeres og tas i bruk av en installater i henhold til sikkerhetsforskriftene.

- Ikke etterlat varmefglsomme gjenstander i neerheten av komfyrglasset, ikke slukk ilden i brenn-
kammeret med vann, ikke bruk komfyren med knust glass og ikke plasser brennbare gjenstander i
narheten av komfyren;

- Ikke la barn, kjeeledyr eller funksjonshemmede oppholde seg i nzerheten av komfyren;

- Fa komfyren reparert av en installater med reservedeler fra produsenten;

- Ikke foreta endringer i komfyrens design, installasjon eller drift uten skriftlig tillatelse fra produsenten;
- Komfyren ma ikke etterlates uten tilsyn.

FORSIKTIG!
Komfyren er varm under drift og ma ikke bergres. Bruk vernehansker ved all bruk av ovnen.

A der til ikke-brennbare materialer: c
S
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Minimumsavstand til brennbart materiale (angitt i mm)

Bak Side Front
AMBLER 500 800 1500
ANTARES 200 200 800
BJORN 500 800 1500
ERIK 500 800 1500
FALCON 200 200 800
INGA 200 200 800
ABENYOR 200 200 800
ABS2 200 200 800
ABSDRECO 500 800 1500
ENYO 200 200 800
EPSILON 200 200 800
K5 200 200 800
ORBIT 200 200 800
PICARD 200 200 800
TITAN 200 200 800
VEGA 200 200 800
REN 500 800 1500
ROLLO 600 600 1500
RUNA 200 200 800
SVEN 500 800 1500
THOR 200 200 800
TOFA 200 200 800
TORA 200 200 800
WK440 500 500 1500
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Eksternt luftinntak - tilkoblingsmetoder

Ventilasjon av brennkammeret kan skje fra rommet eller fra utsiden. Hvis peisovnen trekker luft fra
rommet, ber den ha et effektivt tillufts-/avtrekksventilasjonssystem.

Utilstrekkelig oksygentilforsel til forbrenningskammeret kan fore til: problemer med a tenne ovnen,
mye reyk pa glasset, reyk i rommet, ineffektiv forbrenning.

Komfyren har et innebygd luftinntak fra utsiden - inntaksstuss fi 100, 125 mm (avhengig av modell).
Justeringen av primzerluften under risten utfgres av en enkelt mekanisme (regulator) plassert under
innsatsderen. Komfyren er utstyrt med et tredobbelt luftsystem for forbrenningskammer, primaer- og
sekundaerluft.

Fordelingen av luft til forbrenningskammeret skjer i rommet (luftkammeret) under platen - risten
som forbrenningen foregar pa. Primaerluften tilferes under risten i gulvet i forbrenningskammeret.
Sekundaerluften tilferes gjennom en spesiell kanal (plassert pa komfyrens bakvegg), gjennom et hull-
system, inn i forbrenningskammeret.

Sekundaerforbrenningen bestar av etterforbrenning av partikler i rayken. Komfyren har ogsa et luft-
portsystem. Luften som ledes gjennom luftreguleringen "feier" glasset slik at ilden og rayken trekkes
bort fra glasset, noe som reduserer sotdannelsen betydelig. P4 denne méten tilferes oksygen til den
ovre delen av forbrenningskammeret, der gassene fra vedforbrenningen etterforbrennes, noe som
reduserer utslippet av skadelig CO til atmosfaeren.

Pa utvalgte modeller er det mulig & installere et ekstra spjeld pa luftinntaket uavhengig av den inne-
bygde regulatoren.
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OPPSTART OG BRUK AV KOMFYREN - GENERELLE BETRAKTNINGER

TENNING AV DEN FRITTSTAENDE KOMFYREN

Den eneste riktige og anbefalte maten & tenne opp peiser og frittstdende komfyrer pa er ovenfra. Det
anbefales & ikke fylle brennkammeret helt med ved. 1 kg ved med en fuktighet pa opptil 20 % antas
& gi en effekt p& 3 kW. La flammene dg ut for du legger pa ved, og ikke tilfor for mye varme. Etter at
du har fyrt opp ilden, fyller du brennkammeret med ved ved & plassere veden slik at brennkammeret
fylles i rimelig grad i lopet av den tiltenkte brenntiden som brukeren har bestemt pa grunnlag av egen
erfaring og selvfalgelig med hensyn til ovnens nominelle effekt.

Doren skal lukkes hver gang. Hvis ovnen ikke har vaert i bruk pa lenge, anbefales det & fyre pa lavere
effekt.

TRINNVISE INSTRUKSJONER

1. KLARGJ@RING AV MATERIALER

- Flere storre vedkubber (kloyvd; maks. fuktinnhold opptil 20 %; diameter ca. 10-13 ¢cm) - En handfull
sma opptenningsved (diameter ca. 2-5 cm; maks. fuktinnhold opptil 20 %)

- En hvilken som helst form for tennvaeske

- Fyrstikker/lightere

2. KLARGJ@RING AV OVNEN

- Apne alle ventilasjonsapninger/luftgjennomfaringer i ovnen.

- Legg de starre vedkubbene vekselvis i bunnen av brennkammeret.

- Legg et lag med smé vedkubber oppa de storre vedkubbene (ikke mer enn 3 lag). La det veere mel-
lomrom mellom vedkubbene for a sikre fri luftgjennomstremning.

- Legg opptenningsved oppé det gverste laget med vedkubber.

OPPTENNING

Tenn opp i peisen og lukk peisd . Avh igav | den pa reykroret og trekken i det, kan
opptenningen ta flere minutter. Hvis det ikke er tilstrek trekk i skorstei kan du dpne
peisderen i begy | av opp i ved a apne den. Det er ogsa en god idé & apne et

vindu i rommet der peisen er installert for & fa mer luft inn i rommet (kun for apparater som ikke
har innebygd luftinntak utenfra).

Peisovnen er konstruert for forbrenning av ved med et fuktighetsinnhold pa opptil 20 %. Bruk av kull,
koks, kullprodukter, plast, sappel, filler og andre brennbare stoffer er ikke tillatt.
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Den praktiske vurderingen av fuktighetsinnholdet i trebrenselet som brukes, er som fglger. Tre-
virke som skal ha et fuktighetsinnhold pa 18-20 %, ma lagres i en periode pa 18-24 maneder eller
gjennomga en torkeprosess i torkeovner. Etter hvert som fuktighetsinnholdet i veden reduseres, oker
brennverdien, noe som betyr gkonomiske besparelser pa opptil 30 % av den totale vekten av ved som
trengs for en fyringssesong. Hvis ved med for hayt fuktighetsinnhold brukes til forbrenning, kan det
ga med for mye energi til & fordampe fuktigheten, og det kan dannes kondensat i skorsteinen eller
forbrenningskammeret, noe som pavirker oppvarmingen av rommet.

Et annet negativt fenomen ved bruk av trevirke med for hoy luftfuktighet er kreosotdannelse.

er kreosot, en avleiring som edelegger roykroret, og som i enkelte tilfeller kan antennes og forarsake
skorsteinsbrann.

Det anbefales derfor & bruke lgvtraer som eik, bk, agnbek og bjerk. Barrtraer har lavere energiverdier,
og ved & brenne dem oppstar det kraftig glassbrann.

VEDLIKEHOLD AV FRITTSTAENDE VARMEOVNER

Vedlikehold av komfyren og reykkanalene bestar av falgende retningslinjer. Det periodiske eller plan-
lagte vedlikeholdet av komfyren omfatter: flerning av aske, rengjering av frontruten, rengjering av
forbrenningskammeret, rengjering av roykroret.

VEDLIKEHOLD AV RGYKR@R

En korrekt rengjort og vedlikeholdt skorstein er en forutsetning for korrekt og sikker bruk av komfyren.
Brukeren er forpliktet til & rengjore skorsteinen i henhold til gjeldende forskrifter. Hvor ofte skorsteinen
ma rengjeres og vedlikeholdes, avhenger av isolasjonen og typen ved som brukes. Bruk av ubehandlet
ved med et fuktighetsinnhold pa mer enn 20 % eller naletre medferer risiko for sotbrann i skorsteinen
pa grunn av et tykt lag med brennbar kreosot som ma fiernes regelmessig. Et kreosotlag inne i skorste-
insforingen som ikke flernes, edelegger tetningen og bidrar ogsa til korrosjon.

Det er derfor behov for periodisk inspeksjon og vedlikehold av komfyren og tilherende komponenter.

RENGJ@RING AV OVNEN

Komfyrens staldeler ma kun rengjores tort. Komfyren ma ikke utsettes for fuktighet.

lldkammeret mé rengjeres og inspiseres grundig for og etter hver fyringssesong - hvis asken blir lig-
gende i askeskuffen over lengre tid, vil det fore til kjemisk korrosjon av askeskuffen.

Rengjor peisovnens brennkammer med jevne mellomrom under bruk (hyppigheten av denne aktivi-
teten avhenger av typen og fuktighetsinnholdet i veden som brukes). Bruk en ildrake, skrape, borste,
peisstgvsuger eller askeseparator til a rengjore forbrenningskomponentene.

RENGJ@RING AV GLASSET

Glasset blir varmt og ber derfor rengjeres nar brennkammeret er avkjolt. Bruk kun godkjente
rengjeringsmidler til dette formalet.

Bruk kun godkjente rengjeringsmidler til dette formalet (ikke pa peisovnen). lkke bruk skurende
rengjeringsmidler, da disse kan lage riper i glasset.

Ikke bruk glassrengjeringsmiddel direkte pa glasset, kun pa papir eller en klut. Dryppende vaeske kan
fore til korrosjon av komfyrens stédlkomponenter og tap av pakningenes dempende egenskaper.

DORER/TETNINGER

Friksjonsflatene pa derhengslene og lasemekanismen ber av og til smeres med grafittfett. Inspiser og
rengjor hele komfyren for hver fyringssesong. Veer spesielt oppmerksom pa pakningenes tilstand, og
skift dem ut fer eller etter hver fyringssesong eller hvis du merker slitasje.

FJERNING AV ASKE
Aske skal fiernes for hver oppstart av komfyren. Hvis komfyren ikke brukes regelmessig, skal asken
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flernes etter at komfyren er tent og avkjolt.

Dette gjores ved & tamme askebeholderen som er plassert under risten. Asken bgr temmes regelmes-
sig for @ unnga at aske faller ut av brennkammeret. Ikke la asken falle over hinderet. Aske skal fiernes
fra en kald komfyr.

UTVALGTE MODELLER MED FLISER SOM TILVALG

Fliser - Pa grunn av produksjonsprosessen har flisene unike egenskaper for hvert produksjonsparti.
Derfor kan det forekomme mindre misfarginger, nyanseforskjeller eller harfine sprekker pa overflaten.
Disse egenskapene utgjer ikke en feil og pavirker ikke produktets funksjon. De kan heller ikke gi grun-
nlag for reklamasjon pa komfyren. Ved lagring, transport og montering av kakkelovnen er det absolutt
nedvendig a beskytte kakkeloverflaten mot mekaniske skader.

KONSERVERING AV FLISER

Bruk en terr bomullsklut eller terkepapir til & rengjere flisene. Ikke gjor det: spraye rengjeringsmidler
pé flisene og bruke en fuktig klut (spesielt pa en varm komfyr).

Fuktighet kan gjore de smé harfine sprekkene pé keramiske overflater mer synlige, spesielt pa lyse
farger, og kan ogsa fore til at fugene sprekker. Det er forbudt & bruke slipemidler som er skarpe og kan
skrape opp overflaten pa flisene, samt etsende midler.

Merk: Alt vedlikeholdsarbeid mé kun utferes nar apparatet er avkjolt.

RESERVEDELER

Hvis noen deler ma skiftes ut etter mange ar, kan du kontakte forhandleren din eller en av vare repre-
sentanter. Nar du bestiller reservedeler, méa du oppgi dataene fra typeskiltet pa baksiden av garantikor-
tet, som ma oppbevares ogsa etter at garantien er utlgpt.

Med disse dataene og var fabrikkdokumentasjon vil forhandleren kunne levere alle reservedeler i lapet
av kort tid.

UREGELMESSIGHETER SOM KAN OPPSTA UNDER DRIFT

Under bruk av apparatet kan det oppsté visse uregelmessigheter som indikerer funksjonsfeil. Dette
kan skyldes feil installasjon av apparatet uten at gjeldende byggeforskrifter eller bestemmelsene i den-
ne bruksanvisningen er fulgt, eller av andre arsaker, for eksempel miljsmessige forhold.

Nedenfor finner du en liste over de vanligste arsakene til at apparatet ikke fungerer som det skal.
hvordan de kan lgses.

a) Reykutvikling med apen der :

- deren apnes for raskt (dpne deren langsomt); lukk primaerluftspjeldet.

- hvis det er montert et reykrer som trekkregulator, apne reykrgret hver gang deren &pnes;

- utilstrekkelig lufttilfarsel i rommet der apparatet er installert (serg for tilstrekkelig ventilasjon i rom-
met eller tilfor luft til forbrenningskammeret i henhold til instruksjonene i bruksanvisningen hvis dette
er mulig for den valgte modellen);

- atmosfaeriske forhold: lavt trykk, tdke og nedber, raske temperaturendringer;

- utilstrekkelig trekk (fa raykroret kontrollert av en feier).

b) Fenomen med utilstrekkelig oppvarming eller slokking :

- for lite brensel i brennkammeret (fyll brennkammeret i henhold til anvisningene);

- for mye fuktighet i veden som brukes til forbrenning (bruk ved med et fuktighetsinnhold pa opptil 20
%) en stor del av energien gar tapt i forbrenningsprosessen.

energitap ved fordampning av vann:

- utilstrekkelig skorsteinstrekk (utfer en skorsteinskontroll).

c) Fenomen med utilstrekkelig oppvarming til tross for god forbrenning i brennkammeret:

- "myk" ved med lav brennverdi (bruk ved som anbefalt i bruksanvisningen);

- for mye fuktighet i veden som brukes til forbrenning (bruk ved med et fuktighetsinnhold p& opptil

267



NO

20 %);

- for oppstykket ved, for tykke vedkubber:

(d) Overdreven tilsmussing av glasset:

- Utilstrekkelig forbrenning (brenning med svaert lav flamme, bruk kun tert trevirke som brensel); d)
Overdreven tilsmussing av glasset.

tort trevirke som brensel);

- bruk av harpiksholdige bartreer eller vétt trevirke som brensel (bruk tert lgvtrevirke i henhold til bruk-
sanvisningen for peisovnen).

e) Korrekt drift kan pavirkes av atmosfaeriske forhold (luftfuktighet, take, vind, lufttrykk) og i noen tilfel-
ler av hoye gjenstander som befinner seg i naerheten.

Ved gjentatte problemer ber du kontakte en skorsteinsfeier for a fa bekreftet &rsaken til problemet og
for & finne den beste lgsningen pa problemet.

MERKNAD! Ved langsom forbrenning dannes det et overskudd av organiske forbrenningsprodukter
(sot og vanndamp) som danner kreosot i reykreret som kan antennes.

I slike tilfeller oppstar det rask forbrenning (stor flamme og hey temperatur) i roykroret - sakalt skor-
steinsbrann.

I tilfelle et slikt fenomen er det nedvendig a:

- lukke luftinntaket;

- kontrollere at dgren er ordentlig lukket;

- varsle naermeste brannvesen.

Produsenten, KRATKI.PL, fraskriver seg alt ansvar for skader som oppstar som falge av endringer pa ap-
paratet og eventuelle endringer pa resten av installasjonen utfort av brukeren. KRATKI.PL forbeholder
seg retten til  endre utstyret uten & konsultere brukeren for & forbedre kvaliteten pa sine produkter.

Garantidekning:

Produsenten garanterer at apparatet fungerer som det skal i henhold til de tekniske og drift-
smessige betingelsene i denne garantien. Bruken av komfyren, tilkoblingsméten og driftsforholdene
ma veere i samsvar med disse instruksjonene. Installasjonen av apparatet skal utferes av en fagperson
med relevant autorisasjon. Garantien dekker gratis reparasjon av apparatet i en periode pa 5 ér fra
kjopsdato. Garantien gjelder fra kjigpsdatoen for apparatet og utlgper den siste dagen i garantiperio-
den for produktet.

Itilfelle den solgte varen ikke er i samsvar med kontrakten, har kjgperen rett til rettsmidler pa selgerens
bekostning. Disse rettsmidlene pavirkes ikke av garantien.

Garantien dekker

- at komfyren fungerer som den skal;

-TERMOTEC keramiske plater i en periode pa 2 &r fra kjopsdatoen (sma sprekker, brudd og spindelvev
er ikke grunnlag for utskifting av elementene, da dette er et naturmateriale som slites gradvis).

- rister og tetninger i en periode pa 1 ar fra kjspet av komfyren;

- luktreklamasjoner i en periode pa 6 maneder fra installasjonen av komfyren (dokumenteres med en
anmerkning pa garantikortet).

Garantien forlenges med perioden fra reklamasjonsdatoen til kjoperen far beskjed om at reparasjonen
er utfert. Denne perioden vil bli bekreftet pa garantikortet.

Eventuelle skader som skyldes feil handtering, feil lagring, uforsvarlig vedlikehold, manglende over-
holdelse av betingelsene i bruksanvisningen og andre arsaker som ikke kan tilskrives produsenten,
vil gjere garantien ugyldig hvis skaden har bidratt til en endring i peisovnens kvalitet. Det er forbudt
& brenne vét ved. Etter hvert som peisen varmes opp og avkjeles, oppstar det ekspansjon og peisin-
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nsatsen kan gi fra seg knitrelyder - dette er et naturlig fenomen og gir ikke grunnlag for reklamasjon.

Garantien dekker ikke

- glasset (gjelder alle skader, inkludert sotflekker eller sot som falge av bruk av ikke-godkjent brensel,
misfarging, anlgpning og andre endringer som skyldes overoppheting);

- defekter forarsaket av: mekaniske krefter, smuss, ombygging, strukturelle endringer, vedlikehold og
rengjering av apparatet, ulykker, kiemiske midler, atmosfeeriske pavirkninger (misfarging osv.), feil la-
gring, uautoriserte reparasjoner, transport via spedisjonsfirma eller post, feil installasjon av apparatet,
feil bruk av apparatet.

- reklamasjoner knyttet til feil produkt (installasjon av et apparat med for liten eller for stor effekt i
forhold til behovet);

- defekter forarsaket av termisk overbelastning av komfyren;

I slike tilfeller avvises garantikrav.

Bruk av kull som brensel er forbudt i alle ovner i var produksjon.

Ved bruk av kull bortfaller alltid garantien for ildstedet. Nar kunden melder fra om en mangel som
omfattes av garantien, ma han/hun alltid signere en erklaering om at han/hun ikke har brukt kull eller
annet ikke-autorisert brensel i var ovn.

Hvis det er mistanke om bruk av slikt brensel, vil ildstedet bli analysert av en sakkyndig for forekomst
av forbudte stoffer.

Hvis en slik analyse avdekker bruk av forbudt brensel, mister kunden alle garantirettigheter og ma
betale alle kostnader i forbindelse med reklamasjonen (inkludert kostnadene for den sakkyndige
undersgkelsen).

Hvis annet drivstoff er tillatt, vil dette veere angitt pa typeskiltet.

Realiseringen av kund rettigh skjer gj

- gratis reparasjon eller utskifting av deler som produsenten har anerkjent som defekte;

- utskifting av apparatet dersom dette er nedvendig og reparasjon ikke er mulig

- utbedring av andre feil ved apparatet;

- Begrepet "reparasjon" omfatter ikke aktiviteter som er beskrevet i bruksanvisningen (vedlikehold,
rengjering), som brukeren er forpliktet til & utfere pa egen hand;

- Reklamasjoner som avdekkes i garantiperioden, vil bli utbedret av produsenten kostnadsfritt innen
45 dager fra varslingsdatoen, forutsatt at det fremlegges et korrekt utfylt garantikort eller, i mangel av
et slikt kort, et kjopsbevis med salgsdato for det annonserte produktet.

Garantikortet er gyldig nar
- det er korrekt utfylt og inneholder salgsdato, stempel og signatur;
- kjspsdatoen pa garantikortet stemmer overens med kjepsdatoen pa kvitteringen eller fakturakopien.

KOZA AB / ORBIT-SERIEN

KOZA AB-serien med frittstdende varmeovner er designet med tanke pa komfort og bekvemmelighet,
samtidig som de holder de hgyeste sikkerhets- og kvalitetsstandardene og kombinerer eksepsjonell
eleganse og estetikk.

All nyttig tilleggsinformasjon, inkludert tekniske data, diagram over luftsirkulasjon inne i peisen, dia-
gram over utskifting av glass, diagram over fjerning og utskifting av der og diagram over Accumote-
-foring og utskifting, finner du i slutten av denne handboken.

NHETSBESKRIVELSE OG KONSTRUKSJON
Hoveddelen av varmeren er en stilkappe med et brennkammer. Frontveggen til brennkammeret
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bestar av en stalder utstyrt med et jevnt varmebestandig glass og en lukkebolt.

Deoren er innebygd i karmen. Brennkammeret er foret med Termotec-plater. Basen pa innsatsen er
et dobbeltskallgulv, hvis struktur ogsa er et luftinntakskammer. Luftinntaket utferes ved hjelp av en
ekstern luftinntaksstuss med en diameter pa 125 mm, utstyrt med en justeringsmekanisme. Brenn-
kammeret ventileres ogsé gjennom apninger plassert i bakveggen - reykgassetterbrenningssystemet.

En stgpejernsrist er montert pa basen, som drivstoffet brenner pa. Risten skal legges med ribba opp.
Ovnsavfall: aske og rester av uforbrent drivstoff samles i den avtakbare askebeholderen som er plassert
under risten.

En deflektor er plassert over forbrenningskammeret. Det er en naturlig konveksjonskanal for
roykgassstrommen, som forsterker varmevekslingen.

Luftregulering utfores ved hjelp av et handtak. Justeringshandtak flyttet helt til venstre betyr at
primaerlufttilferselen er pen, mens handtaket flyttet til hoyre betyr at luftinntaket er stengt.

Ved forbrenning i innsatsen vasker reykgassene veggene i brennkammeret, passerer deretter un-
der nedre og ovre deflektorer og stremmer deretter inn i reykkanalen og nér skorsteinen gjennom
roykkanalen.

Et slikt spjeld er montert i luftinntakskanalen fra utsiden av bygget og styrer mengden luft som tas inn
av ildstedet og er ansvarlig for & optimalisere forbrenningsprosessen.

For AB-geitmodellen er det montert en frigjeringsspak pa det svingbare benet, som nér den trekkes
mot deg, lar deg rotere peiskroppen takket veere lagrene montert pa benet og under varmergret.

KOZA K5

Den frittstaende romvarmeren KOZA K5 er designet med din bekvemmelighet og komfort i tankene,
samtidig som den opprettholder de hgyeste sikkerhets- og kvalitetsstandardene, i tillegg til 8 kombi-
nere eksepsjonell eleganse og estetikk.

All ekstra og nyttig informasjon, inkludert tekniske data, luftsirkulasjonsdiagram inne i peisen, glass-
skiftediagram, derfjerning og utskiftingsdiagram, og Accumote for- og utskiftingsdiagram finner du
pa slutten av manualen.

ENHETSBESKRIVELSE OG KONSTRUKSJON
Hoveddelen av varmeren er en stilkappe med et brennkammer. Frontveggen til brennkammeret
bestar av en stalder utstyrt med et jevnt varmebestandig glass og en lukkebolt.

Deoren er innebygd i karmen. Brennkammeret er foret med Termotec-plater. Basen pa innsatsen er et
dobbeltskallgulv, hvis struktur ogsa er et luftinntakskammer. Brennkammeret ventileres ogsa gjen-
nom apninger plassert i bakveggen - roykgassetterbrenningssystemet.

En stgpejernsrist er montert pa basen, som drivstoffet brenner pa. Risten skal legges med ribba opp.

Ovnsavfall: aske og rester av uforbrent drivstoff samles i den avtakbare askebeholderen som er plassert
under risten.

En vermikulittdeflektor er plassert over forbrenningskammeret. Deflektorene er en naturlig konvek-
sjonskanal for roykgassstrammen, og forsterker varmevekslingen.

Luftregulering utferes ved hjelp av et handtak. Justeringshandtaket trukket helt inn betyr at
primaerlufttilferselen er apen, mens handtaket skjovet forover betyr at luftinntaket er lukket.

Ved forbrenning i innsatsen vasker roykgassene veggene i brennkammeret, passerer deretter under
deflektoren og stremmer deretter inn i reykkanalen og nar skorsteinen gjennom roykkanalen.
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Spjeldet montert i luftinntakskanalen fra utsiden av bygget styrer mengden luft som tas inn av ildste-
det og er ansvarlig for & optimalisere forbrenningsprosessen.

SERIE JUNO

Serien med frittstdende JUNO varmeovner er designet med din bekvemmelighet og komfort i tanke-
ne, samtidig som de opprettholder de hgyeste sikkerhets- og kvalitetsstandardene, og kombinerer
eksepsjonell eleganse og estetikk.

All ekstra og nyttig informasjon, inkludert tekniske data, luftsirkulasjonsdiagram inne i peisen, glass-
skiftediagram, derfjerning og utskiftingsdiagram, og Accumote for- og utskiftingsdiagram finner du
pa slutten av manualen.

ENHETSBESKRIVELSE OG KONSTRUKSJON
Hoveddelen av varmeren er en stilkappe med et brennkammer. Frontveggen til brennkammeret
bestar av en stalder utstyrt med et jevnt varmebestandig glass og en lukkebolt.

Deoren er innebygd i spesielle holdere i enhetens kropp. Brennkammeret er foret med Termotec-plater.
Basen pa innsatsen er et dobbeltskallgulv, hvis struktur ogsa er et luftinntakskammer. Luftinntaket
utfores ved hjelp av en ekstern luftinntaksstuss med en diameter pa 125 mm, utstyrt med en juste-
ringsmekanisme.

En stgpejernsrist er montert pa basen, som drivstoffet brenner pa. Risten skal legges med ribba opp.

Ovnsavfall: aske og rester av uforbrent drivstoff samles i den avtakbare askebeholderen som er plassert
under risten.

En staldeflektor er plassert over brennkammeret. Deflektorene er en naturlig konveksjonskanal for
roykgassstrommen, og forsterker varmevekslingen.

Luftregulering utfores ved hjelp av et handtak. Justeringshandtak flyttet helt til venstre betyr at
primaerlufttilferselen er pen, mens handtaket flyttet til hoyre betyr at luftinntaket er stengt.

Ved forbrenning i innsatsen vasker roykgassene veggene i brennkammeret, passerer deretter under
deflektoren og stremmer deretter inn i reykkanalen og nar skorsteinen gjennom roykkanalen.
Spjeldet montert i luftinntakskanalen fra utsiden av bygget styrer mengden luft som tas inn av ildste-
det og er ansvarlig for & optimalisere forbrenningsprosessen.

SERIETHOR

Serien med frittstdende THOR-romvarmere er designet med din bekvemmelighet og komfort i tanke-
ne, samtidig som de opprettholder de hoyeste sikkerhets- og kvalitetsstandardene, i tillegg til & kom-
binere eksepsjonell eleganse og estetikk.

All ekstra og nyttig informasjon, inkludert tekniske data, luftsirkulasjonsdiagram inne i peisen, glass-
skiftediagram, derfjerning og utskiftingsdiagram, og Accumote for- og utskiftingsdiagram finner du
pa slutten av manualen.

ENHETSBESKRIVELSE OG KONSTRUKSJON
Hoveddelen av varmeren er en stilkappe med et brennkammer. Frontveggen til brennkammeret
bestar av en stalder utstyrt med to varmebestandige glassruter og et handtak.

Deoren er innebygd i spesielle holdere i enhetens kropp. Brennkammeret er foret med Termotec-plater.
Basen pa innsatsen er et dobbeltskallgulv, hvis struktur ogsa er et luftinntakskammer. Luftinntaket

utfores ved hjelp av en ekstern luftinntaksstuss med en diameter pa 125 mm, utstyrt med en juste-
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ringsmekanisme.

En stgpejernsrist er montert pa basen, som drivstoffet brenner pa. Risten skal legges med ribba opp.
Ovnsavfall: aske og rester av uforbrent drivstoff samles i den avtakbare askebeholderen som er plassert
under risten.

En vermikulittdeflektor og en staldeflektor er plassert over brennkammeret. Deflektorene er en natur-
lig konveksjonskanal for reykgassstreammen, og forsterker varmevekslingen.

Luftregulering utferes ved hjelp av et handtak plassert i nedre kammer bak inspeksjonsderen.
Justeringshandtak flyttet helt til venstre betyr at primaerlufttilferselen er dpen, mens handtaket flyttet
til heyre betyr at luftinntaket er stengt.

Ved forbrenning i innsatsen vasker roykgassene veggene i brennkammeret, passerer deretter under
deflektoren og stremmer deretter inn i reykkanalen og nar skorsteinen gjennom roykkanalen.

Spjeldet montert i luftinntakskanalen fra utsiden av bygget styrer mengden luft som tas inn av ildste-
det og er ansvarlig for & optimalisere forbrenningsprosessen.

SERIE FALCON

Serien med frittstdende FALCON varmeovner er designet med din bekvemmelighet og komfort i tan-
kene, samtidig som de opprettholder de hoyeste sikkerhets- og kvalitetsstandardene, og kombinerer
eksepsjonell eleganse og estetikk.

All ekstra og nyttig informasjon, inkludert tekniske data, luftsirkulasjonsdiagram inne i peisen, glass-
skiftediagram, derfjerning og utskiftingsdiagram, og Accumote for- og utskiftingsdiagram finner du
pa slutten av manualen.

ENHETSBESKRIVELSE OG KONSTRUKSJON
Hoveddelen av varmeren er en stilkappe med et brennkammer. Frontveggen til brennkammeret
bestar av en stalder utstyrt med to varmebestandige glassruter og et handtak.

Deoren er innebygd i spesielle holdere i enhetens kropp. Brennkammeret er foret med Termotec-plater.
Basen pa innsatsen er et dobbeltskallgulv, hvis struktur ogsa er et luftinntakskammer. Luftinntaket
utfores ved hjelp av en ekstern luftinntaksstuss med en diameter pa 125 mm, utstyrt med en juste-
ringsmekanisme.

En stgpejernsrist er montert pa basen, som drivstoffet brenner pa. Risten skal legges med ribba opp.
Odpady paleniskowe: popiét i resztki niespalonego paliwa gromadzone sg w wyciagganym pojemniku
popielnika, znajdujacego sie pod rusztem.

En vermikulittdeflektor og en staldeflektor er plassert over brennkammeret. Deflektorene er en natur-
lig konveksjonskanal for reykgassstreammen, og forsterker varmevekslingen.

Luftregulering utferes ved hjelp av et handtak plassert i nedre kammer bak inspeksjonsderen.
Justeringshandtak flyttet helt til venstre betyr at primaerlufttilferselen er dpen, mens handtaket flyttet
til hoyre betyr at luftinntaket er stengt.

Ved forbrenning i innsatsen vasker roykgassene veggene i brennkammeret, passerer deretter under
deflektoren og stremmer deretter inn i reykkanalen og nar skorsteinen gjennom roykkanalen.
Spjeldet montert i luftinntakskanalen fra utsiden av bygget styrer mengden luft som tas inn av ildste-
det og er ansvarlig for & optimalisere forbrenningsprosessen.

SERIE ATLAS
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En serie frittstaende romvarmere ATLAS er designet med din bekvemmelighet og komfort i tankene,
samtidig som de opprettholder de hoyeste sikkerhets- og kvalitetsstandardene, og kombinerer eksep-
sjonell eleganse og estetikk.

All ekstra og nyttig informasjon, inkludert tekniske data, luftsirkulasjonsdiagram inne i peisen, glass-
skiftediagram, derfjerning og utskiftingsdiagram, og Accumote for- og utskiftingsdiagram finner du
pa slutten av manualen.

ENHETSBESKRIVELSE OG KONSTRUKSJON
Hoveddelen av varmeren er en stilkappe med et brennkammer. Frontveggen til brennkammeret
bestar av en stalder utstyrt med et jevnt varmebestandig glass og en lukkebolt.

Deoren er innebygd i den ytre bunnen av karosseriet. Brennkammeret er foret med Termotec-plater.
Basen pd innsatsen er et dobbeltskallgulv, hvis struktur ogsa er et luftinntakskammer. Brennkammeret
ventileres ogséa gjennom dpninger plassert i bakveggen - reykgassetterbrenningssystemet.

En stgpejernsrist er montert pa basen, som drivstoffet brenner pa. Risten skal legges med ribba opp.
Ovnsavfall: aske og rester av uforbrent drivstoff samles i den avtakbare askebeholderen som er plassert
under risten.

En vermikulittdeflektor er plassert over forbrenningskammeret. Deflektorene er en naturlig konvek-
sjonskanal for roykgassstrammen, og forsterker varmevekslingen.

Mengden luft som kommer inn i forbrenningskammeret reguleres ved a vri pa handtaket pa hoyre side
av enhetens ben. Handtaket dreid mot klokken betyr at primaerlufttilferselen er apen, og handtaket
dreid med klokken betyr at luftinntaket er lukket.

Ved forbrenning i innsatsen vasker roykgassene veggene i brennkammeret, passerer deretter under
deflektoren og stremmer deretter inn i reykkanalen og nar skorsteinen gjennom roykkanalen.

Spjeldet montert i luftinntakskanalen fra utsiden av bygget styrer mengden luft som tas inn av ildste-
det og er ansvarlig for & optimalisere forbrenningsprosessen.

ANTARES KVEN

Den frittstdende KOZA ANTARES romvarmeren er designet med din bekvemmelighet og komfort i tan-
kene, samtidig som den opprettholder de hoyeste sikkerhets- og kvalitetsstandardene, og kombinerer
eksepsjonell eleganse og estetikk.

All ekstra og nyttig informasjon, inkludert tekniske data, luftsirkulasjonsdiagram inne i peisen, glass-
skiftediagram, derfjerning og utskiftingsdiagram, og Accumote for- og utskiftingsdiagram finner du
pa slutten av manualen.

ENHETSBESKRIVELSE OG KONSTRUKSJON

Hoveddelen av varmeren er en stilkappe med et brennkammer. Frontveggen til brennkammeret
bestar av en stalder utstyrt med et jevnt varmebestandig glass og en lukkebolt.

Deoren er innebygd i den ytre bunnen av karosseriet. Brennkammeret er foret med Termotec-plater.
Basen pd innsatsen er et dobbeltskallgulv, hvis struktur ogsa er et luftinntakskammer. Brennkammeret
ventileres ogsé gjennom dpninger plassert i bakveggen - roykgassetterbrenningssystemet.

En stepejernsrist er montert pa basen, som drivstoffet brenner pa. Risten skal plasseres med ribba opp
Se slutten av manualen.

Ovnsavfall: aske og rester av uforbrent drivstoff samles i den avtakbare askebeholderen som er plassert

273



NO

under risten.

To staldeflektorer er plassert over brennkammeret. Deflektorene er en naturlig konveksjonskanal for
roykgassstrammen, og forsterker varmevekslingen.

Mengden luft som kommer inn i forbrenningskammeret reguleres ved a vri pa handtaket pa hoyre side
av enhetens ben. Handtaket dreid mot klokken betyr at primaerlufttilferselen er apen, og handtaket
dreid med klokken betyr at luftinntaket er lukket.

Ved forbrenning i innsatsen vasker roykgassene veggene i brennkammeret, passerer deretter under
deflektoren og stremmer deretter inn i reykkanalen og nar skorsteinen gjennom roykkanalen.

Spjeldet montert i luftinntakskanalen fra utsiden av bygget styrer mengden luft som tas inn av ildste-
det og er ansvarlig for & optimalisere forbrenningsprosessen.

SERIE VEGA

Serien med frittstdende VEGA-romvarmere er designet med din bekvemmelighet og komfort i tanke-
ne, samtidig som de opprettholder de hoyeste sikkerhets- og kvalitetsstandardene, i tillegg til & kom-
binere eksepsjonell eleganse og estetikk.

All ekstra og nyttig informasjon, inkludert tekniske data, luftsirkulasjonsdiagram inne i peisen, glass-
skiftediagram, derfjerning og utskiftingsdiagram, og Accumote for- og utskiftingsdiagram finner du
pa slutten av manualen.

ENHETSBESKRIVELSE OG KONSTRUKSJON
Hoveddelen av varmeren er en stilkappe med et brennkammer. Frontveggen til brennkammeret
bestar av en stalder utstyrt med et jevnt varmebestandig glass og en lukkebolt.

Deoren er innebygd i den ytre bunnen av karosseriet. Brennkammeret er foret med Termotec-plater.
Basen pd innsatsen er et dobbeltskallgulv, hvis struktur ogsa er et luftinntakskammer. Brennkammeret
ventileres ogsé gjennom dpninger plassert i bakveggen - roykgassetterbrenningssystemet.

Na podstawie zamontowany jest ruszt zeliwny, na ktérym odbywa sie spalanie paliwa. Ruszt powinien
by¢ potozony uzebrowaniem do gory.

Ovnsavfall: aske og rester av uforbrent drivstoff samles i den avtakbare askebeholderen som er plassert
under risten.

En vermikulittdeflektor er plassert over forbrenningskammeret. Deflektorene er en naturlig konvek-
sjonskanal for roykgassstrammen, og forsterker varmevekslingen.

Mengden luft som kommer inn i forbrenningskammeret reguleres ved a vri pa handtaket pa hoyre side
av enhetens ben. Handtaket dreid mot klokken betyr at primaerlufttilferselen er apen, og handtaket
dreid med klokken betyr at luftinntaket er lukket.

Ved forbrenning i innsatsen vasker roykgassene veggene i brennkammeret, passerer deretter under
deflektoren og stremmer deretter inn i reykkanalen og nar skorsteinen gjennom roykkanalen.

Spjeldet montert i luftinntakskanalen fra utsiden av bygget styrer mengden luft som tas inn av ildste-
det og er ansvarlig for & optimalisere forbrenningsprosessen.
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52. Zwymiarowany rysunek pieca TORA. / Dimensioned Figure of the TORA. MaBzeichnung des Ofens
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s-replacement diagram

53. Schemat wymiany szyby TORA / The TORA glas

DRZWI DOLNE / BOTTOM DOOR

DRZWI/DOOR
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OStONA GORNA / TOP COVER
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54. Schemat wymiany drzwi TORA / TORA door-replacement diagram
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55. Kolejnos¢ demontazu oraz wymiany deflektora i wytozenia accumote - TORA

The procedure for the baffle and Termotec lining disassembly and replacement - TORA

KOLEJNOSC WKEADANIA

KOLEJNOSC WYJMOWANIA
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PL/EN/ DHABELE SPECYFIKACJI TECHNICZNYCH / TECHNICAL-SPECIFICATION TABLES /

Thor
Antares Thor View Juno

Moc nominalna / Rated Output / Nennleistung 10 8 12
Zakres mocy / Output Range / Leistungsbereich 6-12 55-10 6-16
Sredniaca czopucha / Flue-Pipe Diameter
/ Rauchrohrdurchmesser 150 150 150
Sprawnosc cieplna (%) / Heat Efficiency (%)
/Thermischer Wirkungsgrad (%) 81,0 83,0 750

I o
Sezonowa efektywnos; energetyczna ns (%) 720 740 66,0
/ Seasonal energy efficiency ns (%)

0y icci 0y

EMISJA CO (przy 13% 02) / CO Emission (at 13% O2) 0,10 0,10 0,10

/ CO-EMISSIONEN (bei 13% 02)

Emisja pytkow (pyh) (mg/Nm3)
Pollen Emission (pyt) (mg/Nm3) 35 38 34
Feinstaubemission (Staub) (mg/Nm3)

Organiczne zwiazki gazowe (OGC)

/ rganic gaseous compounds (OGC) 79 65 54
Tlenek wegla (CO) / Carbon monoxide (CO) 1110 1240 1208
Tlenek azotu (NO)) / Nitrogen oxide (NO) 160 111 102
. . 160

Waga (kg) / Weight (kg) / Gewicht (kg) 186 147 200
Strumient masy spalin g/s / Flue gas mass flow g/s 125 91 16
/ Abgasmassenstrom g/s

Klasa energetyczna / Energiklasse / Energieklasse A+ A+ A

in (©
Temperatura spalin (°C) / Flue gas temperature / 215 175 320

Abgastemperatur (°C)
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TABELLEN DERTECHNISCHEN SPEZIFIKATIONEN

PL/EN/DE/RU

Falcon EPSILON PICARD ORBIT ENYO VEGA
Falcon View
10 8 9 7 6 8
813 69 812 55-9 48 35-8
150 150 150 150 150 130/150
82,0 82,0 80,0 76,0 80,0 78,5
73,0 73,0 71,0 67,0 71,0 69,5
0,10 0,08 0,10 0,09 0,10 0,10
38 16 37 40 30 21
10 30 83 69 70 59
862 930 1159 1106 1159 1198
134 130 151 14 141 85
132
8 143 143 99 146 90
1 6.6 125 78 87 60
A+ A+ A+ A A+ A
215 255 231 250 239 280
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KOZA K5
KOZAKS S KOZA AB KOZA AB 2

Moc nominalna / Rated Output / Nennleistung 7 8 10
Zakres mocy / Output Range / Leistungsbereich 55-9 55-10,5 4 -12
Sredniaca czopucha / Flue-Pipe Diameter
/ Rauchrohrdurchmesser 150 150 150
Sprawnosc¢ cieplna (%) / Heat Efficiency (%)
/ Thermischer Wirkungsgrad (%) 760 780 800

o o
Sezonowa efektywnos; energetyczna ns (%) 67,0 69,0 71,0
/ Seasonal energy efficiency ns (%)

0/ icci 0y

EMISJA CO (przy 13% 02) / CO Emission (at 13% O2) 0,09 0,08 0,08

/ CO-EMISSIONEN (bei 13% O2)

Emisja pytkow (pyt) (mg/Nm3)
Pollen Emission (pyt) (mg/Nm3) 40 39 15
Feinstaubemission (Staub) (mg/Nm3)

Organiczne zwiazki gazowe (OGC)

/ rganic gaseous compounds (OGC) 69 64 40
Tlenek wegla (CO) / Carbon monoxide (CO) 1106 904 1023
Tlenek azotu (NO,) / Nitrogen oxide (NOx) 114 118 1M
Waga (kg) / Weight (kg) / Gewicht (kg) 110 125 150
Strumien masy spalin g/s / Flue gas mass flow g/s

78 85 8,1
/ Abgasmassenstrom g/s
Klasa energetyczna / Energiklasse / Energieklasse A A A
Temperatura spalin (°C) / Flue gas temperature / 250 265 280

Abgastemperatur (°C)
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TITAN/TITAN G/
TITAN GR PROTON INGA TORA RUNA TOFA ROLLO

1 8 8 8 8 8 7
8-14 6-9 6-11 6-10 6-10 6-10 5-10

150 150 150 150 150 150 150

80,0 82,0 79,6 78,0 80 79 80

71,0 73,0 70,0 68,0 70 69 71
0,10 0,08 0,08 0,09 0,10 0,10 0,05

18 16 28 19 30 30 14

26 30 59 34 86 87 63

1198 930 896 745 1060 1214 555

109 130 89 97 102 11 103
139/150/148 143 207 140 162 165 103
10,0 6,6 7.5 7 71 83 6,2

A A+ A A A+ A A+
270 255 300 300 280 280 280
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REN S RENM REN L
Moc nominalna / Rated Output / Nennleistung 73 73 7.3
Zakres mocy / Output Range / Leistungsbereich 4,3-10,3 4,3-10,3 4,3-10,3
Sredniaca czopucha / Flue-Pipe Diameter
/ Rauchrohrdurchmesser 150 150 150
Sprawno$¢ cieplna (%) / Heat Efficiency (%)
/Thermischer Wirkungsgrad (%) 80.2 802 80.2
Sezonowa efektywnosg energetyczna ns (%) 702 702 702
/ Seasonal energy efficiency ns (%)

(v issi ()

EMISJA CO (przy 13% 02) / CO Emission (at 13% O2) 0,04 0,04 0,04

/ CO-EMISSIONEN (bei 13% 02)

Emisja pytkow (pyt) (mg/Nm3)
Pollen Emission (pyt) (mg/Nm3) 33 33 33
Feinstaubemission (Staub) (mg/Nm3)

Organiczne zwiazki gazowe (OGC)

/ rganic gaseous compounds (OGC) 30 30 30
Tlenek wegla (CO) / Carbon monoxide (CO) 526 526 526
Tlenek azotu (NO,) / Nitrogen oxide (NOx) 115 115 115
Waga (kg) / Weight (kg) / Gewicht (kg) 159 165 170
Strumien masy spalin g/s / Flue gas mass flow g/s 67 67 67
/ Abgasmassenstrom g/s

Klasa energetyczna / Energiklasse / Energieklasse A A A

in (©
Temperatura spalin (°C) / Flue gas temperature / 250 250 250

Abgastemperatur (°C)
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SVEN BJORN BJORNW ERIK KOZA AB S DRECO KARI 80
7 8 8 55 55 8
4,0-10,0 5-11 5-11 2,5-85 2,5-8,5 5-11
150 150 150 150 150 180
757 784 78,4 80,5 80,5 84
65,7 68,4 68,4 70,5 70,5 74
0,07 0,12 0,12 0,08 0,08 0,08
27 31 31 21 21 14
71 100 100 103 103 59
892 1468 1468 965 965 1085
121 76 76 17 17 146
115 163 187 113 110 277
94 83 83 4,0 4,0 9,52
A A A A A A+
235 255 255 297 297 164
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bet.

d

Tenb, 6eToH,

wodna / Cast iron accumulation, concrete, water cap
IGusselsenanhaufung, Beton, Wasserhaube / YyryHHbin

1LOSC 1LOSC PIER-
WARSTW SCIENI
SERIA PRODUKTU AKCESORIA KOD PRODUKTU | SREDNICA
MATERIAL | NUMBEROF | NUMBER OF
PRODUCTSERIES | pccessories | propucT cope | PAMETER LAYERS RINGS
MATERIAL
PRODUKTREI ZUBEHOR PRODUKT CODE ADAléEESR ANZAHL DER | ANZAHL DER
HE CEPUN MATEPWAN [ SCHICHTEN RINGE
AKCECCYAPbI KOZ MPOAYKTA
MPOAYKTOB AVIAMETP KOJMYECTBO | KONMYECTBO
CNOEB KOJEL|
REN/M (L,P) AKU/B//4/2N1 2 4
REN/L (L,P) AKU/B//10/5/V2 5 10
ERIK/W, ROLLO/W,
ROLLO/W/B, Nasady akumu- AKU/B//6/3/V2 Beton 3 6
KOZA/AB/ENYO/R/W lacyjne N/A Concrete
BJORN/W AKU/B//6/3/V1 Beron 3 6
Accumulation
TORA/L cowls AKU/B//10/5/V1 5 10
TORA/M Kumulierung- AKU/B//6/3V3 3 6
BJORN/W, ERIK/W/, shauben
KOZA/AB/ENY-
O/RO/WA,/ROBI{LO/W, HakonutenbHble AKU/Z/150/3 o 3 3
ROLLO/W/B Konnaku zeliwo
Castiron
REN/L (LP),TORA/L AKU/Z/150/5 Gusseisen 5 5
Yyryn
REN/M (L,P),TORA/M AKU/Z/150/2 150 mm 2 2
ERIK/W, KOZA/AB/ Wymiennik
ENYO/R/W, ROLLO/W, wodny TURBODYM/W/W/V2 Stal N/A N/A
ROLLO/W/B Water exchanger Steel
BJORN/W Wasserau- [ TURBODYM/W/W/V1 Stahl N/A N/A
stauscher Cranb
TORA/LREN/L (LP) | Bopoobmetmk | TURBODYM/W/W/V3 N/A N/A
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MASA POJEDYNCZEGO
ELEMENTU ;gg‘('fc'\;é zaezpiEczne | UKEADPRACY
MASA LACZNA POJEMNOSC UKLADU
WORKING AR-
WEIGHT OF A SINGLE WORKING RANGEMENT
TOTAL WEIGHT COMPONENT PRESSURE CAPACITY | SYSTEM SECURITY
GESAMTGEWICHT | GEWICHT EINEREIN- |\ cor oo | KAPAZITAT | SYSTEMSICHERHEIT ARBE'ATASE’?“BKOM‘
ZELNEN KOMPONENTE
OBV BEC sec omoro PABOYEE NOTEHLMAN EE3coV|I'|CATcEr-n|AclJ>ICTb PABOYEE
KOMMOHEHTA [IABJEHVIE COMALLEHVE
28kg 7 kg
70 kg 7 kg
42 kg 7kg
42 kg 7 kg
70 kg 7 kg
N/A N/A N/A N/A
42 kg 7kg
70 kg w21 kg
111 kg 21kg
48 kg 21kg
15.01 kg N/A 0L Wezownica
Coil
2B 74
14.40kg N/A ar 0L Spule uou
KaTtywka
19.52 kg N/A 5L
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